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1. (FGV) Em abril de 1917, o líder bolchevique Lênin, exilado em Zurique (Suíça), voltou à
Rússia lançando as Teses de Abril. Nesse programa político é incorreto afirmar que Lênin
propunha a/o:
a) formação de uma República de sovietes.
b) concessão à defesa nacional, dando total apoio ao governo provisório.
c) nacionalização dos bancos e das propriedades privadas.
d) reconstituição da Internacional.
e) controle da produção pelos operários

2. (PUCCAMP) A Revolução Socialista na Rússia, em 1917, foi um dos acontecimentos mais
significativos do século XX, uma vez que colocou em xeque a ordem socioeconômica capitalista.
Sobre o desencadeamento do processo revolucionário, é correto afirmar que:
a) os mencheviques tiveram um papel fundamental no processo revolucionário por
defenderem a implantação ditadura do proletariado.
b) os bolcheviques representavam a ala mais conservadora dos socialistas, sendo derrotados,
pelos mencheviques, nas jornadas de outubro.
c) foi realimentado pela participação da Rússia na Primeira Guerra Mundial, o que
desencadeou uma série de greves e revoltas populares em razão da crise de abastecimento de
alimentos.
d) foi liderada por Stalin, a partir de outubro, que estabeleceu a tese da necessidade da
revolução em um só país, em oposição a Trotsky, líder do exército vermelho.
e) o Partido Comunista conseguiu superar os conflitos que existiam no seu interior quando
estabeleceu a Nova Política Econômica que representava os interesses dos setores mais
conservadores.

3. A saída da Rússia da I Guerra ocorreu após as sucessivas derrotas de seus exércitos
aos alemães, as deserções em massa da frente de batalha, bem como a eclosão da
Revolução Russa, em 1917. Os acordos entre russos e alemães para o fim do conflito
entre os dois países foi feito através do:
a) Tratado de Brest-Litovsk.
b) Tratado de Munique.
c) Tratado de Versalhes.
d) Tratado de Kiev.
e) Tratado de Genebra.

4. (UFES) A Revolução Russa de 1917 derrubou o regime czarista e estabeleceu o socialismo no
país. Assinale a alternativa correta em relação às medidas adotadas pelo novo governo.
a) Com a abdicação do Czar, estabeleceu-se uma aliança política entre os líderes do regime
czarista e os dirigentes do governo provisório.
b) Lênin, prisioneiro político exilado na Sibéria, ficou excluído do processo revolucionário.
c) O governo socialista colocou em prática, imediatamente, o projeto de reconstrução da
economia, a Nova Política Econômica (NEP).



d) A fase inicial do processo caracterizou-se pela alteração nas leis dos direitos civis, pela
anulação dos títulos de nobreza, pela separação entre Igreja e Estado, pela reforma agrária e
pelo fim da propriedade privada.
e) No nível político, o governo revolucionário promulgou, no mesmo ano, uma nova
constituição, que legitimou a União das Repúblicas Socialistas Soviéticas (URSS).

5. (UFJF) Sobre o contexto social da Rússia, anterior à Revolução Bolchevique de 1917, é
incorreto dizer que:
a) a grande massa da população era camponesa, reflexo das condições econômicas e sociais
anteriores, havendo grande concentração fundiária nas mãos de poucos.
b) a industrialização estava restrita a poucas cidades, como Moscou e São Petersburgo, e fora
financiada, em grande parte, pelo capital europeu ocidental.
c) apresentava uma burguesia forte e organizada, com um projeto revolucionário amadurecido,
que defendia, entre outros aspectos, a criação de uma República no lugar do governo czarista.
d) o proletariado enfrentava péssimas condições de vida nas cidades, fruto dos baixos salários,
mas dispunha de certo grau de organização política, que possibilitava sua mobilização.
e) após o fim da servidão, houve uma intensa migração do campo em direção à cidade,
contribuindo para o aumento da mão-de-obra disponível, que seria direcionada, em grande
parte, para a indústria.

6. (UNESP) Leon Trotski argumentava em 1904 que a tese política defendida por Lênin poderia
"conduzir a organização do partido a substituir o partido, o Comitê central a substituir a
organização do partido, e finalmente um ditador a substituir o Comitê central".
Trotski. Nossas tarefas políticas. Brochura redigida e publicada em 1904, em Genebra).
Assinale a alternativa com o nome do responsável pelo regime que, na prática, confirmou a
previsão de Trotski.
a) Bukharin.
b) Stalin.
c) Kalinin.
d) Brejnev.
e) Molotov.

7. (FATEC) Em O ÚLTIMO CZAR, Eduard Radzinsky cita diversos registros de Nicolau II:
- "9 de janeiro. Disposição de ânimo alarmante entre os revolucionários e grande propaganda
do proletariado".
- "28 de janeiro. Eventos de extraordinária importância, com um potencial de graves
consequências para a situação do Estado, não estão distantes".
- "5 de fevereiro. A animosidade aumenta. Demonstrações espontâneas das massas serão a
primeira etapa e também a última no caminho para excessos impiedosos e insensatos, no mais
horrível dos acontecimentos: uma revolução anárquica".
Sobre a Revolução de fevereiro de 1917, é correto afirmar que
a) a burguesia liberal apoiava a insurreição popular para instaurar no país um regime
constitucional e parlamentar, ampliando o poder dos bolcheviques.
b) desejava substituir um regime liberal-burguês por outro operário-socialista.
c) as forças no poder eram: burguesia liberal, mencheviques e social-revolucionários.
d) seu plano baseava-se na reforma agrária e na estatização dos bancos e das fábricas.
e) seu caráter revolucionário baseava-se no proletário e no camponês.

8. (PUCCAMP) No contexto da Revolução Russa (1917), os Bolcheviques
a) uniram-se numa organização contra-revolucionária para derrubar o poder conquistado pelos
Mencheviques.
b) defendiam a conquista do poder pelos trabalhadores participando normalmente de eleições.



c) defendiam a posição segundo a qual os trabalhadores só chegariam ao poder pela luta
revolucionária com a formação de uma ditadura do proletariado.
d) formaram o "Exército Vermelho" liderado pelos antigos militares.
e) alteraram sua denominação para Partido da Ditadura proibindo toda oposição ao Regime
Socialista.

9. "O êxito da Revolução Russa - (de fevereiro, ou março segundo o calendário ocidental) foi
tão inesperado quanto sua eclosão (...) Nas províncias, o antigo poder governamental
desapareceu de uma vez. Sem esperar por orientação, o povo instalou imediatamente NOVAS
AUTORIDADES." As "NOVAS AUTORIDADES" na Revolução Russa, citadas no texto foram:
a) a Duma - o parlamento russo.
b) o sindicato dos operários industriais.
c) os sovietes - conselho de representantes de operários, camponeses e soldados.
d) os interventores imperiais formados pela aristocracia rural.
e) os governadores nomeados pelo imperador

10. (AGIRH - adaptado) Entre os anos de 1904 e 1905, uma série de derrotas militares do
Império Russo em guerra contra o Japão abalou a já fragilizada base do governo czarista de
Nicolau II. Essas derrotas pioraram ainda mais as condições de vida da maioria da população
pobre e miserável. No dia 22 de janeiro de 1905, trabalhadores russos organizaram uma
manifestação pacífica para reivindicar melhores salários e redução da jornada de trabalho. O
czar ordenou que os guardas imperiais reprimissem os manifestantes, matando centenas de
homens, mulheres e crianças. Esse episódio ficou conhecido como:

a) Domingo Sangrento.
b) Revolução Vermelha.
c) Revolução Branca.
d) Revolução Soviete.
e) Revolução Menchevique.


